

男子酒后开车要上高速被拦下

称没想到雨天还查酒驾，被处罚款1000元记12分



本报聊城8月6日讯(记者
李怀磊 通讯员 王文元
武英杰) 8月5日，聊城高
速交警高唐大队在高唐东执
法站积极开展“逢五”早查行
动，全力维护辖区道路安全
形势平稳顺畅。

决战决胜·脱贫攻坚——聊城在行动

聊城开发区广平镇邀请专家入户为疑似精神残疾贫困户评残

为解决住院困难的疑似
精神残疾贫困户的评残问题，
近日，聊城开发区广平镇邀请
聊城市第四人民医院专家逐
村入户为疑似精神残疾贫困

户评残。许多精神疾病的贫困
户由于精神问题，对去医院有
抵触心理，难以带着他们去医
院诊断，有的去了医院，由于
环境陌生，也不配合检查，难

以确定症状，无法办理住院手
续。本次广平镇邀请专家入户
评残，让贫困户在家即可接受
诊断，评定残疾等级，使惠民
政策真正地落实到了实处。

茌平区信发街道：守护好贫困群众的幸福巢

和攻坚“课题”。

在茌平信发街道，扶贫干
部纷纷在村中走街串巷逐户
查看贫困户的安全住房情况，
从下午一直走到晚上，纵
使脚下沾满了泥土，但也丝

毫挡不住信发街道扶贫工作
者对群众的无比牵挂，在这
平凡的点滴生活中，扶贫干
部们用他们的默默付出让扶
贫帮扶有了深度，更有了温
度。

今日本报B叠4版 本版编辑：李璇 组版：郑文

【妹妹脐血救哥哥】山东省脐血库再出库一例！ 男童患再障，妹妹脐带血给他重生的希望

脐带血作为造血干细胞的三大来源之一，在临床应用上取得的成绩已有目共睹，特别是在治疗血液疾病方面的案例也屡见不鲜，近几年来，随着人们健康意识的逐步提升和脐带血知识的不断普及，很多家长也纷纷为自己的孩子储存了脐带血，脐带血移植案例也越来越多，也取得了很好的治疗效果，更为患者带来重生的希望。

2020年7月13日上午，再生障碍性贫血患儿盼盼(化名)在山东省千佛山医院接受了妹妹的脐带血造血干细胞移植。

7岁少年

突发重型再障贫血

今年4月份，盼盼因为贫血、
身体乏力到医院做检查被诊断是
再生障碍性贫血，父母焦急万分，
随后带着他辗转天津、安徽等城
市的专科医院检查治疗。

随着病情的发展，盼盼病情已
达到重型标准，在这危机时刻
传来一个好消息：4年前，盼盼妹
妹出生时储存了脐带血，并且这
份脐带血与盼盼配型全相合，
完全符合移植标准，盼盼父母当即
决定采用脐带血造血干细胞移植
方案为盼盼治疗。

“听医生讲，之所以选择脐带
血移植，一是因为妹妹的脐带
血与盼盼全相合，移植安全性高，
并发症、副作用少；二是如果采
用药物治疗，怕一直吃药对盼盼以
后的生活质量有不良影响。而且我
们去过天津血研所、安徽省立医院等
各大医院做了相关咨询了解，都建议做
脐带血移植。”盼盼爸爸说。

7月13日上午10时，山东省脐
血库的临床人员带着装有盼盼妹
妹脐带血的液氮罐来到山东省千
佛山医院，上午10时许，经过复苏
程序的脐带血造血干细胞缓缓输入
盼盼体内，相信在不久的将来，
盼盼就会恢复健康，重新回到学
校开始新的生活。

自存脐带血

将成为必然的趋势

目前在我国有四百万左右的
血液病患者，而每年更是以三
到四万的速度增长，其中百分之
五十是儿童，主要集中在二
到七岁之间。目前在医治过程
中，造血干细胞移植被认为是
能够治疗血液病的最有效方法
之一。

脐带血因含有丰富的造血
干细胞，具有重建血液和免疫系
统的功能，是造血干细胞移植的
重要来源之一。且采集方便、对母
婴无伤害，移植后排异率低且
程度较轻；自体储存的脐带血
一旦需要使用时，不需配型，
移植后没有GVHD(移植植物抗
宿主病)的风险，无须进行抗排
异的治疗，免疫重建快，移植成
活率高，治愈率高。

据了解，全球脐带血移植
已经超过了53000余例，截至
2019年底我国脐带血临床应
用已接近1.4万例，山东省脐
血库作为国家卫健委批准设立的
7家脐血库之一，截至目前已
储存超过50余万份的脐
带血造血干细胞，为国内外检
索HLA相合脐带血16000余
次，为临床干细胞移植提供合
格脐带血5000余份。由此可见
脐带血在临床应用中的重要性，
而自存脐带血也成为必然



的趋势。

在进行造血干细胞移植
的过程中，找到相合的配型是

整个疾病治疗的关键。储存脐
带血自用，不存在配型问题。一
生只有一次为孩子储存脐带

血的机会，我们应当珍惜脐带
血这一珍贵资源，为家人的健
康保存一份生命的种子。